

让百姓享受名院名医优质服务

上海市东方医院与射阳县人民医院医联体签约揭牌

□记者 姜琰 陶秋凤

11月11日,上海市东方医院、射阳县人民医院医疗联合体签约揭牌活动在千鹤湖酒店举行。中国科学院院士、同济大学副校长、上海市东方医院院长陈义汉出席会议并讲话。市卫健委党委书记、主任崔国静和射阳县委书记吴冈玉分别致辞。会上,张海涛教授等上海名医工作室同场揭牌,让百姓就近即可享受名院名医的优质服务。



实现资源共享

作为长三角区域的百年名院、业内强院,上海市东方医院拥有心脏病全国重点实验室等一批国家

级科研平台,打造心血管内科、急诊医学两大“金字塔式”学科体系,医疗服务、学术研究、管理理念领

跑长三角、领先全国。

该院院长陈义汉院士是我市杰出乡贤,多年来情系桑梓,为家乡的医疗卫生事业发展作出了积极贡献。此次上海市东方医院与射阳县人民医院医联体签约揭牌仪式的举行,标志着双方合作步入新阶段,将在人才培养、技术指导、双向转诊、远程会诊等多方面开展紧密合作,为全面提升我市县域医疗卫生服务能力、保障人民群众幸福安康提供有力支撑。

会上,陈义汉对医联体的成立表示热烈

祝贺。作为一名射阳人,他始终关心和支家乡医疗卫生事业发展,多年来带领团队数次返乡坐诊会诊、病例研讨、手术示教,并成立“射阳县人民医院陈义汉院士工作站”,以所学所长为家乡经济社会发展贡献力量。

“本次医联体签约揭牌,既是上海市东方医院与射阳县人民医院真诚合作结下的丰硕成果,也是携手未来、深化交流的崭新起点。”陈义汉表示,今后将在临床医疗、教育培训、科技创新等方面与射阳县人民医院建立直通车道、绿色通道、优先通道,有效推动上海市东方医院优质医疗资源下沉,促进医疗合作效能提高最大化,共同书写好高水平同质化医疗服务大文章。



保障人民健康

“把保障人民健康放在优先发展的战略位置”——这是党和国家重视人民生命健康的郑重承诺,也是我市卫健系统广大医务工作者为增进人民健康作出贡献的根本遵循。

2021年以来,我市卫健系统累计建成5个院士工作站,362个名医工作室,为健康盐城建设进一步筑牢了基石。今年,市政府将医疗机构内涵提升工程列为2023年为民办实事项目,投入1.2亿元引入专家名医,初步形成了“周周有名医、月月有大咖”的工作机制,长三角优质医疗资源不断向盐城集聚。

“市委八届五次全会强调,要扎实推进健康盐城建设,不断满足群众病有良医、就地医疗的健康服

务需求。”崔国静在致辞中指出,射阳要将此次医联体成立当作实施医疗机构内涵提升工程的一个抓手,坚定不移强合作,锚定目标提升能力,全心全意优服务,加快在院管理、科研教学、人才培养等方面的学习交流、联动合作,做到“联体更联心”。

当前,盐城人民对高水平医疗服务的需求日益增加。作为长三角中心区城市,近年来,我市深入实施人才强卫战略,主动融入长三角医疗一体化,聚力借才引智,与来自五湖四海的名院名科携手构建更加紧密的医联体,拓展合作领域,提升合作质效,让盐阜百姓在家门口就能够享受到名院名医的优质医疗健康服务。崔



国静希望,上海市东方医院各位专家多到射阳、盐城来交流、诊疗,

助推射阳、盐城卫生健康事业高质量发展。

加强对外合作

推动县人民医院、县中医院创“三级”,省级临床重点专科“零”突破,充分保障人民群众医疗卫生需求,不断增强人民群众获得感、幸福感和满意度。

近年来,射阳深入贯彻习近平总书记关于健康中国的重要论述,大力推进“健康射阳”建设,持续深化医药卫生体制改革,组建医院高质量发展管理“一办八中心”,以系统思维着力打造服务同质、责任均担、利益共享的紧密型医共体,加快推动县镇村三级医疗卫生阵地提档升级,建成投用县人民医院新院区、妇幼保健院、公共卫生临床中心,设立院士工作站2个、名医工作室42个,引进新技术新项目150多项,填补县域医疗技术空白20多项,基层医疗卫生服务和队伍建设工作获省政府督查激励表扬,在全省率先完成省级卫生镇全覆盖,创成盐城市首家全国健康促

进县、全省首批基层卫生十强县,全县医疗卫生事业发展迈出了坚实步伐。

活动现场还专门举行了张海涛教授(重症医学科)、杨兵教授(心血管内科)名医工作室揭牌仪式,该县副县长夏斯馨主持签约揭牌。活动结束后,与会人员共同参观了射阳县人民医院,并进行了座谈交流。

为助力射阳县人民医院诊疗工作,活动当天,上海东方医院肝胆胰外科、心血管内科、消化内科等多个专科10多位专家还在该院开展义诊、教学查房、技术指导等活动。



扫一扫 看视频

本版图片由射阳县人民医院提供



“此次医联体签约揭牌,是射阳县深度融入长三角公共服务一体化、加强医疗对外合作的又一重要成果,对全面提升射阳医疗卫生

服务能力、保障人民群众幸福安康具有十分重要的意义。”吴冈玉表示,将主动沟通、积极协作,争取更多优质医疗资源向射阳集聚,借力

新闻速递

我市首个

“无结核社区”省级试点启动

本报讯(李林益 薛浩)10月30日上午,盐城市创建“无结核社区”试点工作在盐都区龙冈镇正式启动。市卫健委副主任李军民出席仪式并讲话,市卫健委疾控处处长祁洁、市疾控中心副主任张红军及盐都区卫健委、疾控中心、龙冈镇政府等相关领导出席启动仪式。龙冈镇各村(居)民委员会分管主任、网格员及村医代表,百千万结核病防治知识传播志愿者代表,龙冈镇辖区内学校、企业、养老机构及医疗机构代表共130余人参加了启动仪式。

李军民表示,盐都区龙冈镇是首批13个省级示范点之一,也是我市今年唯一的一个试点镇,希望通过试点创建,以点带面,开好头、起好步,

推动全市面上无结核社区创建工作。他要求,要高度重视创建工作,确保有序开展;要加强部门协作,强化工作推进;要积极探索,创新工作模式;要广泛宣传营造氛围,让暖心工程深入人心。

仪式中,对龙冈镇四支百千万志愿者结核病防治知识传播服务队授予旗帜,同时为六名结核病防治知识传播志愿者代表颁发聘书。

启动仪式结束后,现场开展义诊活动,专业人员来到龙冈镇卫生院对志愿者代表、校医、厂医、养老机构及基层医疗机构等相关人员开展结核病防治知识培训,旨在使所有人员对结核病防治知识、无结核社区创建策略及志愿者活动内容有更深入的了解。

市卫生监督所

督查学校饮水卫生

本报讯(孙智)为进一步加强学校饮水卫生安全工作,提高饮水卫生安全意识,切实维护师生健康安全,根据省卫健委和省教育厅《关于印发江苏省学校饮水卫生监督专项行动方案的通知》要求,市卫生监督所积极开展学校饮水卫生监督专项检查。

根据方案要求,2023年应对辖区内不少于35%使用直饮水或桶装水饮水机的学校开展监督检查。我市共有学校565所,纳入此次专项行动的学校有543所,今年共对215所学校饮水卫生进行监督检查并开展水质检测。针对检查中发现的档案资料不完善、索证管理不到位和供水

点位置布局不合理等问题,卫生监督员均下达卫生监督意见书,要求限期整改。

我市将以专项行动为契机,认真履行监管职责,进一步加大对学校饮水卫生管理的检查力度,督促各级各类学校严格遵守国家对涉水产品 and 饮用水卫生管理的有关要求,普及饮用水卫生法律法规和标准规范,不断提升学校发现问题、整改问题的能力。同时加强与其他监管部门的沟通配合,形成监管合力,共同促进学校饮水卫生管理工作科学化、规范化,保障学校饮水卫生安全,杜绝因饮水卫生引发健康危害事件的发生。

南京鼓楼医院盐城分院护理工作取得新突破

两个市级实习基地获批

本报讯(李娟 陈超)近日,市护理学会传来喜讯,南京鼓楼医院盐城分院获批“盐城市肿瘤护理、呼吸护理专科护士实习基地”。实习基地申报工作于今年6月启动,对照标准,护理部精心准备,该院领导高度重视,通过初评、现场评审等环节,该院成功取得肿瘤护理和呼吸护理两个实习基地的资格,表示该院在这两方面的护理工作得到了上级领导和同行专家的认可,也是该院护理发展一个重要的里程碑,标志着该院在护理教育方面取得了新的突破与成绩。

9月25日,实习基地正式开班并迎来首批学员,开班仪式在医院大会议室举行,副院长孔伟伟出席开幕式并致开幕词。护理部全体成员、各科室护士长及来自我市多家医疗机构的市级专科护士学员参加了此次开班仪式。

孔伟伟首先代表医院对远道而来的学员表示热烈欢迎。他表示,教学和学互相促进、共同提高,专科护士实习基地也在不断学习、完善和发展。基地所有带教老师将用专业的知识和技能帮助学员成长,用真诚、真挚的态度引导学员进步,让每一位学员在快乐、轻松、和谐的学习环境中,学有所成。

护理部主任李娟向学员介绍了医院概况以及专业带教团队,鼓励学员们互学互长,互通有无,同时希望学员们能够珍惜这次机会,努力学习,提升自己的专业内涵。

在互动环节,各位学员分别进行自我介绍,促进彼此间了解,为今后实践学习打下基础。随后在为期一周的实践学习过程中,采取理论授课、实操训练与交流互动相结合的教学模式,教学内容丰富,覆盖面广,进一步提高了学员专科护理综合能力和水平。

完成临床实践后,学员们在结业仪式上通过个案汇报、科普视频展示等方式总结实习期间的所学所得,并在满意度调查中对本地基地反馈100%满意。学员们纷纷表示通过此次培训,对护理工作有了更进一步的认知,临床老师的带教既拓展了学员们的学习思路,又锻炼了大家的逻辑思维。回到工作岗位后将自己所学知识不断巩固学习并运用于专科护理工作中,为专科护理事业发展贡献出自己的力量。

芳华待灼唯砥砺深耕,奋楫笃行则履践致远。南京鼓楼医院盐城分院将不断加强护理师资队伍建设和完善培训体系,提升基地实力。

盐渎街道社区卫生服务中心

开展法制宣传教育

本报讯(还伟国)为进一步加强干部职工的法制教育,不断强化干部职工的法律底线意识,积极营造遵法守法用法的良好氛围,大力开展法制宣传教育活动,近日,盐都区盐渎街道社区卫生服务中心召开专题会议,集中学习了《医疗机构从业人员行为规范》《中华人民共和国医师法》等法律法规。

该院要求,全院上下要认真学习《医疗机构从业人员行为规范》《中华人民共和国医师法》,加强法制教育,带头学法用法,强化依法管理;自觉学习遵守相关法律法规,培养爱岗敬业、方便患者、服务群众的行业理念;在业务上要精益求精,不断提高服务能力和服务水平,提升老百姓就医的满意度。

阜宁县古河镇卫生院

全力推进医防融合

本报讯(梁书斌 李井虎)为深入推进医防融合工作向纵深发展,自今年5月份以来,阜宁县古河镇卫生院定期邀请县级专家来院坐诊、举办健康教育讲座,不断提升其基本公共卫生服务能力。

11月8日,阜宁县级医院内分泌科和呼吸内科专家分别为该院糖尿病及慢阻肺患者进行诊治,同时对全镇40余名医务人员开展相关业务知

识培训,并对该院医防融合工作提出具体要求。此次活动共为60余名患者进行诊疗、健康指导,让群众在家门口享受到了县级专家的医疗服务。

近年来,该院以家庭医生团队为载体,以慢性病管理为突破口,通过医防深度融合,有力推动“以治病为中心”向“以健康为中心”转变,群众获得感、满意度显著增强。